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Για όσους ζουν στο κέντρο της Αθήνας, και ειδικότερα για νέους γονείς, ο Εθνικός Κήπος είναι
μια όαση όλο τον χρόνο – η πλούσια βλάστηση, τα μικρά μονοπάτια, τα ζώα και τα πουλιά, τα
σιντριβάνια, η παιδική χαρά και η παιδική βιβλιοθήκη κρατούν απασχολημένα τα παιδιά, ενώ
η μεγάλη κοινότητα ξένων μαμάδων δίνει τον αέρα της πολυεθνικότητας, σε μια Αθήνα που
αλλάζει συνεχώς.

Ένα ζεστό πρωινό του Ιουνίου, κάτω από την δροσιά που εξασφάλιζαν τα ψηλά δέντρα του
Εθνικού Κήπου, μικροί και μεγάλοι μαζεύτηκαν για να δημιουργήσουν μαζί ‘τέχνη’. Η ιδέα
απλή: πώς εκφράζονται οι άνθρωποι, και ειδικότερα τα παιδιά σε ένα δημόσιο εξωτερικό
χώρο, από τις 8 το πρωί ως τις 8 το βράδυ; Το Offering 2012 ήταν η ιδέα της καλλιτέχνιδος
Eileen Bosford, κάτω από την ομπρέλα των δωρεάν δημοσίων καλλιτεχνικών δρώμενων «8 με
8 -Κατάσταση Επείγουσας Δημιουργικότητας» που διοργανώνει η Blanka Amezkua και ένας
διαφορετικός καλλιτέχνης κάθε μήνα.

H Eileen, μητέρα η ίδια ενός γλυκύτατου κοριτσιού 2,5 ετών και προσεχώς (δευτερο) μαμά,
αποφάσισε η δική της έκφραση ‘επείγουσας δημιουργικότητας’ να είναι μέσω των παιδιών! Η
ιδέα εκφράζει ακριβώς τα όσα μπορούν να κάνουν τα παιδιά στην σημερινή πραγματικότητα
της πόλης μας. Μπορούν να δημιουργήσουν χωρίς περιορισμούς. Μπορούν να είναι έξω, μέσα
στο κέντρο της Αθήνας. Μπορούν να διασκεδάσουν χωρίς κόστος. Μπορούν να αναπτύξουν
την αισθητική τους χωρίς περιορισμούς. Μπορούν να είναι πρωταγωνιστές χωρίς να είναι
εγωκεντρικοί. Μπορούν να μοιραστούν χώρο, υλικά, ιδέες και έμπνευση με άλλα παιδιά.
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Τι έγινε λοιπόν το Σάββατο 23 Ιουνίου; Τα παιδιά ζωγράφισαν με την καρδιά τους (και με τα
χέρι, τα δάχτυλα, τα πόδια τους) σε υπαίθριο χώρο. Χωρίς θέμα, χωρίς περιορισμούς, χωρίς
φόβο μην λερωθούν. Διάλεξαν τα χρώματά τους, έφτιαξαν τα παλέτα τους (δηλαδή τις
αυγουλιέρες, τα πλαστικά πιάτα και άλλες εύκολες, φτηνές και αυτοσχέδιες λύσεις),
ξέπλυναν τα πινέλα τους και ζωγράφισαν με τους γονείς τους, αλλά και με άγνωστα παιδιά
από όλο τον κόσμο. Έπαιξαν στο γρασίδι, έτρεξαν ελεύθερα, πάτησαν τα έργα τους, έκαναν
πικ νικ, κρέμασαν τις ζωγραφιές τους να στεγνώσουν.

Τα μεγαλύτερα παιδιά, ως πιο έμπειροι καλλιτέχνες, διάλεξαν θέματα – τον βυθό, την εξοχή,
το πάρκο, το βουνό, τα ζώα και η οικογένεια. Όλα τα υλικά ήταν μη τοξικά και προσφέρονταν
δωρεάν, με την υποστήριξη της Newborn Wishes, και όλα τα έργα υπογράφτηκαν από τα
παιδιά (ή αν δεν ξέρουν ακόμα να γράφουν από την μαμά) με το όνομα και την ηλικία τους. Ο
δικός μου Άρης, 7 μηνών, έκανε μια καινούργια φίλη γύρω στα 4, και μαζί δημιούργησαν την
δική τους εκδοχή ενός βυθού, ενώ ο Τζώρτζης, 22 μηνών, προτίμησε τις πορτοκαλί
αποχρώσεις για την δική του έκφραση.
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Tweet 1 3

Από την Τετάρτη 26 Σεπτεμβρίου όλα τα έργα των μικρών καλλιτεχνών έχουν αναρτηθεί στο
blog Offering2012 προς πώληση με το 100% των εσόδων να πηγαίνουν για τους σκοπούς
των σωματείων «ΠΝΟΗ». Για να υποστηρίξετε την προσπάθεια δεν έχετε παρά να διαλέξετε
το έργο που σας αρέσει και να στείλετε email στην Eileen στο eileenbotsford@gmail.com.

(η Μυρτώ Παπαθάνου είναι ιδιοκτήτρια της Newborn Wishes και μαμά δύο μούργων)
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